Мета: 

виховувати в учнів повагу до героїчних подвигів співвітчизників,          вшановувати пам'ять тих, хто загинув в роки Великої Вітчизняної війни;

показати жорстокість, з якою знищувався народ;

формувати патріотичні почуття, почуття гордості за старше покоління.

(Звучить пісня “Вальс Победы”)

-Травень 45-го був щедрим на тепло. Буйно квітнув бузок, і його величезні пахучі оберемки кидали солдатам, які повертались в рідні краї з важких воєнних доріг.

-Як же іх чекали! В кожній родині чекали брата, батька, чоловіка, сина, коханого..

-Не всі повернулись з воєнних доріг. Скільки їх, молодих, життєрадісних, щасливих забрала з собою жорстока, нещадна війна!

-Минуло 69 років з тієї тривожної ночі, коли змовкли останні постріли гармат, прийшов мир, настала тиша, за яку заплачено ціною життя мільйонів людей.

9 травня... Буде грім салютів,

І поруч з нами в димній вишині

Повстануть ті близькі і незабуті,

Хто назавжди лишивсь на війні.

І будуть радість, будуть сум і сльози,

Багрянець квітів, спогади, пісні.

Прийдуть до хат і сядуть на порозі - 

Хто назавжди лишивсь на війні.   

 -Спливають дні, як дніпрові води. Журавлиними ключами відлітають у далекий вирій роки. А навкруги вирує життя...

-Давно відлунали канонади грізних боїв. В далекому минулому залишились похоронки, “Катюша”, “Синий платочек”. Але пам'ять — вона вічно жива, і ми не маємо права забувати ті дні, коли гинули люди задля нашого світлого майбутнього.

-Людському розуму важко збагнути і осмислити, наскільки жорстокими були фашисти! Вони люто ненавиділи слов'янські народи  - всіляко намагались їх знищити.
-Техніка знищення вражала своїм садизмом! Гітлерівці вкрили Європу павутиною катівень, організовували жорстокі “фабрики смерті”. Кров холоне в жилах при згадці про табори смерті: Дахау, Освенцім, Майданек, Бухенвальд, Заксенхаузен та подібні їм, в яких по-звірячому закатовано декілька мільйонів чоловік.

-У концтаборах недолюдки творили злочини, яких не знало людство! Людей катували, практикували на них досліди,труїли газом, спалювали в крематоріях.

-Ви тільки уявіть — для відбору німці відбору німці встановлювали планку на висоті 120 см. Всих дітей, які не дотягували до планки відправляли у крематорій! Знаючи про це, діти, як могли, намагались потрапити у групу тих, хто залишиться живим!

-Тільки на окупованій території СРСР фашисти замучили та знищили понад 10 млн. мирних жителів, в тому числі жінок, дітей, людей похилого віку. Мільйони людей, яких вивезли до Німеччини або залишили на окупованій території, утримувалися в неволі, як раби в давнину...

-Ось такого листа писала дівчинка своєму батькові, знаходячись в страшному полоні.

”Дорогий, добрий татусю! Пишу тобі листа з німецької неволі. Коли ти, татусю, будеш читати листа, мене в живих не буде. І моє прохання до тебе, батьку: покарай німецьких кровопивць. Це заповіт твоєї помираючої доні. Кілька слів про маму. Коли повернешся, маму не шукай, її розстріляли німці. Коли допитувалися про тебе, офіцер бив її нагайкою по обличчі. Мама не витерпіла і гордо сказала: “Ви не злякаєте мнен побоями. Я впевнена, що чоловік повернеться назад і викине вас, підлих загарбників, звідси геть.” І офіцер вистрелив мамі в обличчя...Татусю, мені сьогодні виповнилося 15 років, і якщо б зараз ти зустрів мене, то не впізнав би свою доню. Я стала дуже худенька, мої очі запали, коси мені постригли наголо, руки висохли, схожі на граблі. Коли я кашляю, з рота йде кров — мені відбили легені... я рабиня німецького барона, працюю у німця Арлена прачкою, перу білизну, мию підлогу. Працюю дуже багато, а їм два рази на день разом зі свинями в кориті. Живу я в сараї, де дрова, в кімнату мені заходити не можна. Два рази я втікала від господарів, але мене знаходив їхній двірник. Тоді сам барон зрива з мене сукню і бив ногами. Я втрачала свідомість. Потім на мене виливали відро води і кидали в підвал. Тільки смерть врятує мене від жорстоких побоїв. Не хочу більше мучитися рабинею у проклятих, жорстоких німців... тату, відомсти за мене і за маму.

 Прощавай, добрий татусю, йду помирати... Твоя доня.”
-Страшні сліди залишила війна. За ці роки в Україні загинув кожен шостий громадянин. Хто візьметься підрахувати, скільки вони могли б зробити, скільки б могли пізнати радісних хвилин...
-За героїчні подвиги у Великій Вітчизняній війні звання Героя Радянського Союзу удостоєно понад 11 тисяч чоловік. В числі відважних захисників Вітчизни були і діти.
 Привели його на світанні 

У багнюці всього, у крові 

Захлиналися постріли дальні, 

І дрижали бліді вартові. 

Мов примари, гайдалися тіні, 

На колисках скуйовджених віт. 

І було партизану-хлопчині 

Вісімнадцять – не більше – літ. 
-І хоч були вони зовсім юними і їм дуже хотілося жити, вчинки їх були вже не дитячими, зневажливо ставилися до своїх мучителів і ні за яких умов, навіть, коли йшлося про життя чи смерть, вони не зраджували своїх друзів, свою Батьківщину…

-На боротьбу з фашистами організовували партизанські загони і підпільні організації. Активну участь в боротьбі брали комсомольці-старшоклисники. Щоб отримати потрібну інформацію підпільники влаштовувались на роботу на підприємства окупантів, псували зерно, перешкоджали відвантажувати його в Німеччину, в автомайстернях виводили з ладу машини, на залізничних вагонах обрізали гальмові рукави, пускали під відкіс вагони з військовим вантажем. Багатьох учасників антифашистського підпілля окупанти заарештували і закатували. Але ніхто з них не зрадив своїх друзів, свою рідну землю.

-Пройдуть століття, а вдячні нащадки пам'ятатимуть подвиги своїх визволителів, які в ім'я мирного сьогодення, йшли на смертний бій з лютим ворогом. На честь їх яскраво горить полум'я Вічного вогню.

-У кожному місті, селі та районі встановлені пам'ятники воїнам-визволителям. У бронзі, мармурі, граніті викарбувані невмирущі слова: “Подвиг ваш безсмертний!”

Спинись, людино! Мовчки поклонись 

У тишині задумайся на мить...

І нам життя всміхалося колись,

Дзвонила сонцем сяюча блакить .

Ми мали в серці мужність і любов

І вірили у перемоги час...

Хоча затлінний попіл захолов

Але наш голос досі не погас. 
-День Перемоги! Його урочистим салютам не змовкнути в віках, його сльозам радості не забутися ніколи. Адже цей травневий день 1945 року ввійшов в історію людства як свято Миру, свято визволення планети від фашизму.

-Перемога... Вона прийшла до нас не в лавровому вінку — урочиста і спокійна -  ні. Вона прийшла в образі старої матері, опустила руки і над Європою вперше настала довгождана тиша. 

-І якщо зараз сміються діти, росте хліб на ріднних полях, то це тільки тому, що була Перемога, велика Перемога далекого 45-го.

-Все менше залишається людей, які на власні очі бачили всі ті страхи і поневіряння, котрі несе із собою війна. Сьогодні ми маємо можливість поспілкуватися з людиною, яка власними очима бачила весь жах війни.

(Слово ветерану)

-Вклонімося сьогодні маршалам і рядовим, і мертвим, і живим, хоробрим солдатам української армії, які ціною свого життя та здоров'я вибороли для нас мирне небо над головою.

- Вклонімося матерям, які в полум'ї війни втратили найдорожче — своїх синів.Вклонімося вдовам — жінкам високої краси, які вірно чекали з війни своїх чоловіків.

- Вклонімося сьогодні пам'ятникам і могилам, встелимо їх квітами, схилимо голови перед світлою пам'яттю тих, хто не прийшов з війни, хто не дожив із нами до Дня Перемоги.

 - Вшануємо іх пам'ять хвилиною мовчання.

(Хвилина мовчання)

