Мета: навчити учнів вболівати за минуле своєї держави, формувати загально розвинену людину, що буде протистояти злу, руйнуванню навколишнього світу. Виховувати повагу до людей, які віддали своє життя в ім’я майбутнього життя  людства.
:Обладнання: Фотовиставка « Чорнобиль – біль України».(Звучить пісня «Героям Чорнобиля присвячується»).
Хід заходу

Ведуча 1 Діти! Сьогодні ми проведемо урок пам’яті про трагедію Чорнобиля Ми спробуємо перенестись уявою на 28 років назад. Вас, сьогоднішніх учнів нашої школи, тоді ще й на світі не було. Для вас це вже історія далека. Невідана….  Чи доводилося вам бачити землю, на якій ніхто не живе?
        Хоча ще квітніть і родять сади, ніхто не споживає тих гірких плодів, не йде до лісу за його цілющими дарами.

         Це - земля Чорнобиля, це Чорнобильські стежки, зарослі травами, якими  рідко зараз ступає нога людини. Чорнобиль.. слова це стало символом горя і 

страждань, покинутих домівок, розорених гнізд, здичавілих звірів. А 28 років  тому це було звичайне українське містечко, яких сотні в Україні. Весною воно потопало у свіжій зелені. Влітку тут полюбляли  відпочивати кияни.. Їхали сюди звідусіль, щоб набратися здоров’я, подихати цілющим повітрям. Збирали гриби, ягоди, яких у місцевих  лісах було чимало. Здавалося, що цю красу українського  Поділля ніщо й ніколи не затьмарить.
           У 1971 році неподалік від Чорнобиля розпочали будівництво потужної атомної електростанції. На 1983 рік уже працювало чотири енергоблоки. Приступили до будівництва п’ятого. Згодом, за кілька кілометрів від станції виникло місто., яке швидко розбудовувалося: відкривалися школи, дитячі садочки, лікарні,магазини. Це було місто – сад. Яких тільки квітів не було у скверах, алеях, парках. Улюбленим місцем відпочинку залишалася річка.

             Ніщо не віщувало біди. Квітень завершував свою вахту в природі й мав передати її травню.

              О першій годині двадцять три хвилини 26 квітня 1986 року, коли всі спали безтурботним сном, над четвертим реактором Чорнобильської атомної електростанції, що мав потужність мільйон кіловат. Несподівано велетенське полум’я розірвало нічну темряву. Трапилося це в 130 кілометрах на північ від Києва.
               Ті, хто тієї ночі не спали, бачили, як над електростанцією спалахнуло вогняне сяйво, схоже на сяйво полум’я. Та ніхто тоді й гадки не мав, що це сяйво смертельно небезпечне. Відлік часу став не мирним, а бойовим. Мирна щаслива весна перестала існувати для українського народу.

               У ту квітневу ніч не було часу шукати винних. Це зроблять пізніше…

                 Наш народ уперше зустрівся з такою грізною силою,як ядерна енергія, що вийшла з-під контролю.
                 Тієї ночі на зміні було 50 чоловік. Усі до одного з честю виконали свій громадський і службовий обов’язок. Всі вони перебуваючи в зоні ви- сокої радіації не покинули свої робочі місця, і ризикуючи життям зробили все можливе  навіть неможливе, щоб попередити поширення аварії, врятували станцію від подальших руйнувань.

                  Першими до реактора через кілька секунд за тривогою прибули пожежники ВПЧ – 2 з охорони АЕС на чолі з 23 – річним начальником караулу лейтенантом Володимиром Правиком.

                   Тієї трагічної ночі лейтенант і сержанти пожежної охорони здійснювали свою звичайну роботу. А ситуація була незвичайна – поруч «дихав» смертельним подихом реактор. Не було часу думати про себе. Треба було рятувати станцію. І вони її врятували.

Ведуча 2. Всі 28 чоловік двох караулів затулили її собою. З них 6 чоловік загинуло. Так вони жили, працювали й увійшли в безсмертя.

           Суворий екзамен тримали всі: пожежники. Транспортники, будівельники,медики, спеціальні загони хімзахисту. вертольотчики та інші підрозділи Міністерства оборони та Міністерства внутрішніх справ.

               Найпершим. У кого зупинилося серце в мить вибуху, був старший оператор Валерій Іванович Ходемчук, якому четвертий енергорблок став і могилою і пам’ятником. За ним незабаром помер  на посту його друг Володимир Миколайович Шашенок.

                На підмосковному кладовищі, на скромних плитах з червоними зірками викарбувані імена Володимира Правика, Микола Ващука, Василя Ігнатенка,Віктора Кібенка, Миколи Титенка, Володимира Тищури.

                Хай пам'ять буде про них вічна.

                 Діти. А зараз ми з вами  прослухаємо пісню  «Героя  чорнобильцям  присвячується».

                 Коли оцінили масштаби катастрофи, стала очевидною евакуація населення із найбільш небезпечної зони радіусом 30 км навколо станції. Люди назавжди покидали рідні домівки, де вони народилися. Виросли, де були могили їхніх предків, де все рідне й дороге. Для людей ця місцевість стала мертвою. Але природа  і далі продовжувала життя.

                Мертві чорнобильські села і міста… Ми відчуваємо їхнє мертве застережливе мовчання, відчуваємо небезпеку, що принишкла у ираві. У воді, деревах. Земля залишилася без своїх господарів, залишилися самотніми подвір’я, стара груша,стежки…

               Повертаючись у безлюдну зону, журавлі дивуються, чому тут не чути веселих дитячих голосів, чому тут немає життя. В цій місцевості пустують безлюдні будинки.

                 На ліквідацію наслідків Чорнобильської аварії за скромними підрахунками 1989 року, витрачено  8,5 мільярдів карбованців, тоді як усі АЕС у бувшому Радянському Союзі, разом узяті, за роки своєї роботи дали величезний прибуток державі – 25 мільярдів.

              Але ніякі гроші, ніякі прибутки не варті людського життя. Тільки Кіровоградська область втратила більше 1000 своїх громадян. І зараз люди і молоді і старі . і малі продовжують хворіти і вмирати від різних онкологічних захворювань.

              Чорнобиль… Мертва земля… Це трагедія для всього людства, більшої годі уявити!

               В цьому році, як уже говорилося, відзначаємо 28 річницю тих страшних чорнобильських продій. Але це не свято. Це зовсім інша річниця, яка не терпить фальші, показухи, надуманості.26: квітня – це день, коли кожна людина повинна поставити перед собою такі питання : хто я, для чого живу на світі, як живу, як дію, чим можу допомогти іншій людині, яка потребує моєї допомоги?. Адже сама природа зробила нам застереження: люди не будьте байдужими, жорстокими, пам’ятайте, що доля планети, доля всього людства, наше з вами майбутнє у ваших руках.
              Б’ють тривожним набатом дзвони Чорнобиля… Вони нагадують: пам’ятайте! Хай не повториться! Хай земля зацвітає навесні пишним буйством кольорів. Хай пнутьcя до сонця трави, хай повертаються з чужини журавлі, несучи на крилах радість зустрічі з рідною землею. Хай кожен новий день сповнює ваші серця миром, спокоєм, одухотвореністю. Пам’ятаймо!

               Діти, а зараз ми з вами переглянемо відеофільм про Чорнобиль.

               Наш урок пам’яті закінчується. Дякую вам за співпрацю і розуміння. А на закінчення хочу всім побажати:

                            Ростіть всі добрі, ростіть щасливі,

                            Дівчатка будуть нехай вродливі,

                           А хлопці - сильні і могутні.

                           А ті події незабутні

                           Хай не тривожать більше нас!

                           Хай кане зло в безодню, в час!
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